

洛阳·消费

最近微信朋友圈中疯狂分享“集‘赞’赠送深港澳游”活动,这是“馅饼”还是“陷阱”?

微信集“赞”免费游深港澳? 别信它!



免费旅游券暗藏猫儿腻 (康辉旅行社提供)



核心提示

□记者 李砾瑾

如果有人告诉你,在微信朋友圈中转发相关内容并集够26个“赞”,就能免费游深港澳,你会心动吗?最近,市民李先生就碰上了这样一件“好事”。然而,洛阳晚报记者查证发现,集“赞”能获赠深港澳游的活动并不靠谱,而是涉嫌“零负团费”招徕游客。

1【疑惑】轻松集够“赞”,就能免费游深港澳?

“你游深港澳,我买单!集‘赞’赠深港澳5天4夜游”——以此为内容的微信内容,最近在微信朋友圈中广为流传。

洛阳晚报记者在市民李先生分享的这条微信中发现,只要转发该条内容到自己微信朋友圈,并关注发送该信息的微信公众号,累计获得26个“赞”,即可获得康辉旅行社送出的深港澳5天4夜单人游。

更让人心动的还不止于此:集够56个“赞”便能获赠深港澳5天4夜双人游,集够76个“赞”还能获赠深港澳5天4夜3人亲子游!

微信中提到,只要集够数量不等的“赞”后,将相关信息提供给发起活动的公众号,通过审核后就会获得贵宾旅游卡,凭票参团。

李先生说,集够“赞”很容易,通过发动微信好友,不到一

天时间他就集够了四五十个“赞”。事实上,发一条信息到朋友圈,让小伙伴们“点赞”并非难事。可这样就能轻松获得免费深港澳游了吗?这天上掉馅饼的好事儿,让李先生有些摸不着头脑。

根据李先生提供的信息,这个微信点“赞”免费游深港澳的活动是康辉旅行社发起的,事实到底是否如此呢?

2【康辉旅行社】这个真没有!

洛阳晚报记者从中国康辉旅行社了解到,该公司并没有举办类似活动,也不会以低于旅游行业标准的价格发放各种广告,希望大家一定擦亮眼睛,不要上当受骗。

中国康辉旅行社工作人员说,目前公司正在打击这种打着

“康辉”旗号蒙骗广大消费者的行为,并会通过法律手段尽快解决这一问题。

康辉旅行社工作人员说,最近也有人给公司打过电话,询问这个活动的真实性,公司都给予否定的回答。

据了解,目前市场上正规旅

行社深港澳5天4夜游的价格从1980元到4980元不等。

“都是5天4夜,你从行程上根本看不出来1980块钱的和4980块钱的有什么不同,但一分价钱一分货,实际旅游的体验还是会有很大差别的。”一名旅行社业内人士说。

3【监管部门】消费者要当心“零负团费”新变种

在互联网搜索引擎中,洛阳晚报记者输入“微信点‘赞’”“港澳游”等关键词,发现不少类似微信点“赞”获赠深港澳游的活动,不少网友纷纷“吐槽”,直呼这不是“景点游”,而是“购物点游”,原以为可免费游深港澳,最后却被迫花了1万多元。

市旅游监察大队队长宋海平说,这种微信点“赞”免费游实际上是“零负团费”的新变种。自从去年新旅游法实施以来,“零负团费”一直受到严厉打击,正规旅行社几乎不开展发放旅游免费券、贵宾卡等活动,更不可能提供“免费午餐”

给游客。

所谓的“零负团费”深港澳游,一般是一些“黑社”以正规旅行社的名义,以低价甚至免费为噱头来吸引游客,通过发放旅游赠券、贵宾卡等方式,来非法组织游客到深港澳地区购物。

4【律师】旅行社可以通过法律来捍卫自己的权益

我们稍加留意会发现,在微信上,类似的点“赞”活动还有很多。很多人的微信朋友圈中,隔三差五就会见到集够多少个“赞”就能获赠各种五花八门的奖品或者优惠等活动。除了正规商家的广告宣传,还有一些

商家浑水摸鱼,以“免费”“赠品”为幌子欺骗消费者。

河南君友律师事务所赵保国律师说,微信集“赞”游深港澳这个活动,已经侵犯到了康辉旅行社的名誉权,旅行社可以通过法律来捍卫自己的权益。

5【社会学者】类似活动其实并不难辨别真伪

除了看起来像天上掉馅饼的“免费深港澳游”,近日,一条征集30个好友“点赞”,就可以换取中国石化200元加油卡的微信,也在不少人的微信朋友圈中广泛传播。

洛阳晚报记者在这条微信中看到,消息称集满“赞”者,只需搜索公众号“中国石化服务中心”,加关注后,凭截图即可领取加油卡。结果不少人转发后,才发现“中国石化服务中心”并不存在。于是有不少人感叹,又白忙活了一场。

对于层出不穷的这种情况,我市社会学者安

锋认为,随着网络讯息越来越发达,微博、微信等正在改变着人们的生活方式,但在无形中也为一些不准确甚至有恶意的消息扩散提供了土壤。

安锋认为,微信上那些看起来动动手指就能得到好处的信息,其实并不难辨别真伪,只要大家不要贪图小便宜,仔细甄别,能打个客服电话的,主动打个电话将活动问清楚,很多事情便可以一清二白了。当然,无论什么时候都要记住,天上不会掉馅饼,更不要没吃到“馅饼”而是掉进了“陷阱”。

■ 编后

你诚信,我信任。

利用点“赞”获得奖品、免费“深港澳游”等欺骗活动屡见报端,真的让人很无语。

作为经营单位,想获得别人的首肯,必须先有诚恳的付出,但一些商家总是不明白这个道理。不是不明白,而是不想去明白。设下一个个骗局,有些商家可能觉得自己很聪明,殊不知聪明反被聪明误,毁掉的不仅是一家的生意,甚至可能牵连一个行业。

拿旅游市场来说,春暖花开,正是旅游的旺季,只要你经营有方,无论多大规模的旅行社都能从中分得一杯羹,但如果想利用歪门邪道去获利,在当今信息迅速传播的社会,不仅不会有收益,还会让自己从市场上退出,失去根本的竞争资格。

道理谁都懂,就看怎么做。

公告

根据《河南省民政厅关于印发2013年经营性公墓年检结果的通知》(豫民文[2014]70号),现将洛阳市经营性合法公墓公告如下(排序不分先后):

洛阳邙山公墓	洛阳市北邙塔陵园
洛阳仙鹤纪念陵园	洛阳盘龙陵园
洛阳北邙朝阳陵园	洛阳北邙仙境苑陵园
洛阳宝山陵园	洛阳凤凰陵园
洛阳市北邙骨灰公墓	孟津县北邙陵园
洛阳市北邙九龙公墓	洛阳盘龙家园生态陵园
宜阳县香鹿山生态陵园	新安县万安公墓

洛阳市民政局